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Artium, Blåhøj Skole og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmøde tirsdag den 02.05.23 kl. 18.30 
Mødet blev afholdt på Artium Skole 

 

Til stede:  

- medlemmer:  Lise, Brian, 

- suppl.: Diana, Peter,  

- personale: Jeanette, Tonny, Kirsten 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Matilde 9c Artium, Maja 6b Dalgasskolen 

 

Fraværende: Morten, Louisa, Rikke, Kenneth, Tanja, Ellen, Susanne, Maja 6.x  

 

Forældreinformation: Bodil 

 

 

Pkt. 1 Er der nogen, der har noget til eventuelt? 

 

Pkt. 2 Nyt fra eleverne 

Mathilde fra Artium:  

Undersøgelse om skoleboden og aktiviteter. Hvilke aktiviteter skal fortsætte og hvilke 

skal ikke være her mere. Der kunne godt være ændringer alt efter årstiden. 

De skriftlige prøver er begyndt i dag og fortsætter i næste uge. De mundtlige prøver 

kommer efterfølgende. Der er undervisning i mellem prøverne. Mathilde fortalte lidt 

om, hvordan man trækker prøver og hvordan eleven derefter arbejder og forbereder sig 

til prøverne. Nogle elever har lavet spørgeskemaer og lagt dem ud på Brande Online 

for, at høre folks meninger. Internet må benyttes i dansk, men man må ikke 

kommunikere med andre. I morgen, når varslingsanlægget går i gang, har skolen taget 

sine forholdsregler, så det ikke generer andre. 

 

Maja fra Dalgas: 

Til sidste knudemøde fik vi tilbagemeldinger på tidligere forslag. Der bliver optegnet 

baner på sportspladsen. Svævebanen er taget ned. Der er et ønske om en ”Børnene 

bestemmer dag” i en skemafri uge til næste skoleår. Der blev afholdt Knudefest 

torsdag aften. Det var en rigtig god og hyggelig aften. 

 

Pkt. 3 Indkommet siden sidst og orientering fra ledelsen 

- Studietur til London lige før påskeferien. 

Fra hver skole i kommunen, deltog lærere fra det lokale PdULS team, samt en 

leder fra hver skole. 

Alle besøgte en stor teknologi messe - BETT. 

Desuden var alle deltagere ude at se to skoler hver. Der blev både besøgt private 

skoler og kommunale skoler. 

Susanne deltog som skoleleder og fortalte om hendes besøg på de to skoler. Den 

ene skole var en kommunal skole med 600 elever og 20 lærere + assistenter. 

Lærerne havde den samme årgang hvert år. Det var elever, der viste rundt. Der var 
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en meget fin stemning og respektfuld på skolen. Det var mange visuelle 

undervisningsmaterialer. 

Den anden skole havde en lidt bedre økonomi – der var 400 elever. 

Der var gratis skolemad på skolerne. 

Der var også specialklasser på skolerne med få voksne til få børn. 

- 2 børn på Dalgasskolen og 1 barn på Artium mistede deres mor fredag. 

Børnenes klasser blev orienteret søndag over Aula, og der er taget hånd om de 3 

elever. Klasselærerne har taget rigtig godt hånd om eleverne. Omsorgsplanen skal 

tages op og ses igennem. 

- En lærer på Dalgasskolen er sygemeldt i en længere periode. 

- Søren Brønniche på Artium er sygemeldt. 

- Kamilla er blevet konstitueret som udskolingsleder under Sørens sygdom. 

- Skolesekretær Anette Andersen havde sidste arbejdsdag på Dalgasskolen fredag 

den 28. april. Rikke Lind Kristiansen er ny skolesekretær på Dalgasskolen og 

Blåhøj Skole. 

- Peder Thomsen bliver konstitueret som afdelingsleder på Blåhøj Skole fra 1. 

august 2023. Kristina Knudsen starter som lærer på Artium 1. august 2023. 

- Der er møder med Ole Madsen fra Brande Hallerne omkring et samarbejde 

fremover. 

- På Dalgasskolen arbejdes der med forårskoncerten, som foregår i Remisen torsdag 

i næste uge. 

- Næste års personalemøder planlægges nu. Til det ene møde kommer Rikke Yde 

som foredragsholder med foredraget ”De markante forældre”. Et andet emne vil 

være digitale medier. 

- Tina Ostersen er trådt ud af skolebestyrelsen. 

- En forælder har henvendt sig til skolebestyrelsen om skolebestyrelsen har en 

holdning til faste under ramadanen. 

- På næste møde skal der tages stilling til, hvem der skal deltage på 

forældremøderne. 

- Skoletrafiktest 2023 blev der hurtigt fortalt om, og tages med på et senere møde. 

- Møderækken til kommende skoleår har været sendt med dagsorden ud. Den er 

taget til efterretning. 

- Dalgasskolen og Blåhøj Skole - trivselsmåling: 

I er blandt de skoler i landet, som har den højeste sociale trivsel i følge resultaterne           

fra Den Nationale Trivselsmåling. Denne besked fik vi på en mail, og det udløste et 

spørgeskema, som skulle udfyldes. Betina Koch Jensen har udfyldt spørgeskemaet på 

Dalgasskolen og Kristina Knudsen har udfyldt på Blåhøj Skole. I spørgeskemaet blev 

vi spurgt meget omkring mobning, men på begge skoler har vi valgt at tale om trivsel i 

stedet for om mobning. Betina Koch Jensen kommer til næste bestyrelsesmøde og 

fortæller hvad vi gør på skolerne. 

 

Pkt. 4 Nyt fra formanden 

Formanden var ikke med til mødet. 

 

Nyt fra skolerne 

Blåhøj Skole:  

Der planlægges en kulturuge på Blåhøj Skole til næste skemafri uge. Elevrådet vil 

gerne være med til at pynte multibanen. Desuden skal man besøge Carl Henning 

Pedersen museum som inspiration. Der afsluttes med en reception. 
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Dalgasskolen:  

Der var 97 tilmeldte til Knudefesten med 3 voksne. Dejligt at de voksne næsten var 

overflødige, da børnene har det rart sammen og hygger sig med hinanden. Knuden 

tager et stort og flot slæb til denne fest. 

Skemafri uge i næste uge. Mellemtrinnet laver lidt forskelligt i klasserne. 

Forrige fredag havde musiklærerne lavet en ”Syng dansk komsammen” for hele 

skolen, hvor vi alle dansede og sang sammen. 

 

Artium:  

Prøverne er gået i gang. Snart skal 7. årgang konfirmeres. Skemafri uge. 

5. årgang skal på lejrskole, og det planlægges. 

5.årgang vandt en naturfags-dag, den store konkurrence. Desuden har man vundet i 

kodning. 7. årgang har været til basket stævne og vandt en 3. plads. 

Der er bevægedag i juni for hele skolen. 

 

Pkt. 5 Gennemgang af Principper og procedurer for klassedannelse ved overflytning af 

elever til udskolingen til Artium: 

Der var en god debat, hvor følgende udsagn kom frem i ikkeprioriteret 

rækkefølge: 

Giver lukningen af Blåhøj Skole anledning til at ændre principperne for 

klassedannelse. Skolebestyrelsen skal lave principperne for skolernes virke. 

Kan der med fordel fortsætte i de nuværende klasser? 

God ide at der bliver lavet nye klasser i 7. årgang, så eleverne får nye venner og hvor 

der dermed bliver dannet gode fællesskaber. 

Fællesskabet generelt bliver bedre ved at danne nye klasser. 

Det afhænger af, hvornår man spørger børnene - i 6.klasse eller i de nye klasser. 

Hvis man viderefører klasserne kan man få opfattelsen af de ”nye” på stedet og de 

”gamle” på stedet. Ved at fortsætte i de ”gamle” klasser kan der være fordele ved de 

trygge relationer. 

En ny verden åbner sig for børnene ved at få nye klasser og nye klassekammerater. 

Det kan være godt at få nye venner og veninder. 

Når man, som elev, kommer i en ny årgang med nye klasser, som man ikke kender, 

kommer man ud og får venner på hele årgangen. 

En lærer oplever, at eleverne efter få timer i de nye klasser, har mindre sommerfugle i 

maven og føler større tryghed. Det er en forberedelse til at komme ud i livet, hvor man 

skal møde nye mennesker og få nye venner. 

Opmærksomheden fra lærerne, når de laver de nye klasser, er meget vigtig. Lærerne 

kender deres elever godt og er gode til at danne de nye klasser. 

Det er svært for forældregruppen, da der er børn, der er kede af det. De få elever det 

påvirker, kan komme til at fylde meget i omtalen. Der skal informeres meget grundigt 

til forældrene. 

Udskolingsleder fra Artium deltager og fortæller om overgangen til Artium.  

Forslag om at nogle af de elever, der tidligere har prøvet at flytte, kan komme med 

over og fortælle om hvordan det er at flytte skole/klasse. 

”A og B klasser er de bedste” - sådan italesættes det af børn i 6. klasse inden klasserne 

overhovedet er lavet. ”C og D klasser er skodklasser”. 

Lærerne skal være gode til at fortælle om, hvordan overgangen til Artium er og 

kommer til at blive lavet. 

Som lærer er man god til at fortælle om klassedannelser. 

Kulturen på Præstelundskolen har haft betydning for italesættelsen i byen.  
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Hvis eleverne skal fortsætte i egne klasser er det noget andet, der skal arbejdes med i 

forbindelse med overgangen til 7.årgang. 

Kunne man forestille sig, at eleverne starter i de gamle klasser og deler klasserne på et 

senere tidspunkt? 

Kunne man med fordel ”tone” klasserne - bevægelse, stille? 

Mathilde tager punktet med klassedannelser med til elevrådet, og Tonny tager det med 

til Knuden. 

 

Pkt. 6 Udskoling + prøver og eksaminer på Artium v/Susanne Rasmussen 

Kamilla står som konstitueret udskolingsleder for prøverne. Der er mange lokaler i 

brug til prøverne, og der skal være vagter alle steder. Der må bruges hjælpemidler til 

nogle af prøverne, men ikke til alle prøver. Til eksamen trækkes der på forskellige 

tidspunkter og der trækkes forskellige opgaver. I 7. og 8. årgang overværer man, 

hvordan det hele foregår, så de er forberedt til de selv skal til prøve i 9. årgang. 

I 8. og 9. årgang undervises der meget hen imod prøverne, da eleverne ellers ikke kan 

nå hele pensum. 

På Artium har en erfaren lærer styr på prøverne, på prøveformer, prøvevejledninger og 

hun vejleder og støtter lærerne. Hun har fokus på de lærere, der ikke har prøvet det før. 

De lærere, der ikke har haft elever til prøve de senere år, vejleder hun også. 

 

Pkt. 7 Godkendelse af timefordelingsplanen  

Timefordelingsplanerne blev vist på sidste bestyrelsesmøde og der står i referatet, at 

de skal godkendes på dette møde. 

På Dalgasskolen er der kommet en enkelt ændring. Vi har byttet en musiktime i 1. 

årgang ud med en UUV-time. Det viste sig, at være svært at få dækket alle 

musiktimerne på skolen, derfor ændringen. I dag har vi lavet fagfordeling på 

Dalgasskolen. Her har vi fået dækket timerne ud fra timefordelingsplanen og 

personalets ønsker. 

På Blåhøj Skole er der ikke sket ændringer siden sidst. På torsdag vil Susanne, 

Kristina og Bodil se på personalets ønsker og lave fagfordelingen. Der vil til næste 

skoleår komme svømning på skemaet. Det vil være 2.-3.-4. klasse, som skal have 

svømning. 

På Artium er der sket få ændringer. Mandag og tirsdag har der været arbejdet med 

fagfordeling. 

Når der skal lægges skemaer ser vi hvert år, at det ikke altid fysisk kan gå op. Der skal 

tages hensyn til faglokaler, mødetid og pædagogiske ønsker. Det ender dog altid med, 

at der inden skolestart er et skema klar til børn og personale. 

Timefordelingsplanen blev godkendt. 

 

Pkt. 8 Status på Blåhøj Skole 

Der er på nuværende tidspunkt børn fra Blåhøj Skole, der er flyttet til Dalgasskolen og 

til Artium. Puljeordningen - Raketten - er nedlagt, da der ikke er puljemidler til 

skoleområdet fra januar 2023. Susanne får yderligere henvendelser fra forældre, der 

overvejer at flytte deres børn.  Kristina Knudsen, som flytter på Artium efter 

sommerferien, fortsætter som læsevejleder på Blåhøj Skole næste skoleår. 

 

Pkt. 9 Eventuelt 

Der er blevet spurgt ind til samarbejdet med hallen.  
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På næste møde kommer Betina Koch Jensen og fortæller om national trivselsmåling, SFO 

Dalgasskolen mm. 

 

Referatet godkendes: 


